

从驻守雪山到集训高原,这女兵好飒

青岛理工大学学生孙萌入伍成为边防女兵 复学后积极发挥退役军人先锋模范作用

青岛市优秀
退役大学生士兵
系列报道⑤
青岛市退役军人事务局
青岛早报 联合推出

不惧风雨勇踏征途

跟爷爷长大的孙萌,从小就有个当兵的梦想。爷爷很小就是孤儿,双亲牺牲于解放战争,身为烈士遗孤的爷爷一直希望家中有人再次参军。带着爷爷的心愿,怀揣着对军营的向往,在青岛理工大学上大一的孙萌在2019年毅然决然报名参军。

为了适应高原环境,她在重庆经历了新兵适应期。三个月里,从一开始的3公里跑用时16分钟,到跑进了14分钟;从跳不上双杠,到轻松在双杠上完成规定动作;从只能在单杠上吊着,到单杠曲臂悬垂一分多钟……最终,孙萌的体能成绩从倒数第一到名列前茅,从而为适应高原生活打下良好的基础。

寒风刺骨的冬月,孙萌跟战友们一起打好行囊奔赴西藏。合成旅的女兵、边防单位的女兵,这些注定了她的军旅之路的不平凡。新兵专业训练阶段,孙萌发挥学生时期的优势,对通信专业方面的各项技能熟练掌握,各项成绩均达

孙萌(右图),女,2000年出生,共青团员,2018年考入青岛理工大学,2019年9月入伍,2021年9月退役,青岛理工大学本科在读。服役时,长期驻守边防一线,获得“四有优秀士兵”一次、“嘉奖”两次。退役复学后,积极参与学校军训、征兵宣传等工作,荣获“优秀学生(省级)”荣誉。2023年荣获“青岛市优秀退役大学生士兵”称号。

优。同时,她积极参加各项文艺活动,在演讲比赛中取得全旅第一名的好成绩。

边防前线坚守初心

告别新兵阶段后,孙萌迎来了执行边防管控任务的挑战。那个地方距离营区有两天的车程,常年大雪封山,被老兵们亲切地称为“山上”。直到现在孙萌还记得刚到“山上”的那段时间正逢雨季,



被陆军定为新装备实验单位。单位抽调专业骨干奔赴海拔五千米演训场进行演训,她有幸成为其中一员。那里是一望无际的高海拔草原,对面就是闻名的神女峰,而山的那边就是邻国。在两个月不分昼夜地学习、训练、演练、调试过程中,孙萌在提高自身专业技能的同时,为部队新装备配发工作贡献了自己的力量。

孙萌还发挥文艺特长,在训练之余参与合成旅的各项文艺工作,承担为纪录片配音、参与制作安全警示教育片和作为“出镜记者”播报每周新闻。服役的两年时间里,在两次评功评奖中孙萌都榜上有名,她获得“四有优秀士兵”一次、嘉奖两次。

砥砺前行不负年华

2021年9月退役回到大学校园后,孙萌退伍不褪色,在校期间她发扬部队优良作风,参加学校军事爱国者协会,投身于学校征兵宣讲活动,通过直播、宣讲会等方式,讲述自己的从军故事,鼓励上百名在校大学生参军报名,献身国防事业。同时,她参与学校教官团集训,为学校军事训练储备人才力量。此外,孙萌在各方面均衡发展,不仅获得了学校“文体活动”奖学金,还在2022年青岛市“爱我国防”演讲比赛中获得二等奖。2023年4月,她还被评为“山东省优秀学生”。

观海新闻/青岛早报记者 姜丹宁
通讯员 刘朋朋 访问者供图

“讲文明 树新风”公益广告



厚道齐鲁地 美德山东人

第八届全国道德模范及提名奖获得者中的山东人

